< lazuedu

#11986 ® LINGUA PORTUGUESA

FORMACAO DE PALAVRAS NA UFAM

CONTROLE

MARCADAS

QUESTAO 01 (PSC Il 2022 - QO5)

Assinale a alternativa que se refere de modo INCORRETO

aos elementos morficos da palavra destacada em

negrito:
a) achdvamos: radical, vogal temdtica, temg,
desinéncia modo temporal, desinéncia nUmero-

pessoal.

b) leiteira: radical, consoante de ligagdo, sufixo.

c) rapaz: radical.

d) mortadela: radical, vogal temdtica, tema.

e) fidelidade: radical, consoante de ligagdo, vogal

tematica, tema, vogal de ligagdo, sufixo.

QUESTAO 02 (PSC Il 2019 - Q06)

A formacgdo de palavras € um processo bastante
utilizado na lingua portuguesa. Na frase “A policia
conseguiu a guebra do sigilo bancario do assassino”, a
palavra em destaque se classifica, quanto & formagdo,
como:

a) um hibridismo.

b) de derivagdo imprépria.

c) de derivagéo regressiva.

d) de derivagao parassintética.

e) de composicdo por justaposicao.

QUESTAO 03 (PSC Ill 2017- QO5)

Leia o texto a seguir:

N

Ontem & noite assisti a um espetdculo monstro, que

durou até o amanhecer. Ndo s6 as musicas me

empolgaram, mas também o espetacular guarda-

roupa do conjunto, verdadeiramente contestador, como
deve acontecer nos shows de rock. Ao terminar, ainda
tive dnimo para entrar num boteco. Realmente, foram
horas em que me vi livre da burocracia que é a minha
vida.

Considerando o processo de formagdo de palavras,
relacione a coluna da esquerda, onde estdo palavras
em destaque no texto, com a da direita. Assinale, depois,
a alternativa que apresenta a numeragdo em sequéncia

CORRETA, de cima para baixo:

( Ymonstro (1) derivag@o regressiva
nominal

()amanhecer (2) hibridismo

()guarda-roupa (3) composicéo por

justaposicdo
(Yooteco (4)
parassintética

derivagdo

( Yburocracia (5) derivacéo improépria

a)1-4-2-5-3
b)1-5-2-3-4
c)1-5-3-4-2

d)5-4-3-1-2
e)5-2-1-4-3

QUESTAO ou (PSC Iil 2015 - QO1)

H& muito tempo, o homem sonha construir maquinas
que possam livrd-lo das tarefas entediantes do dia a dia.
Durante todo o século XX, os escritores de ficgdo
cientifica estavam preocupados em criar histérias sobre
robds que serviam seus mestres em tudo, sem reclamar

e sem se cansar. Essa era uma vis@o tentadora, mas, do
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ponto de vista tecnoldgico, até o final do século XX
continuava a ser um sonho remoto, simplesmente
porque ndo houve meios de construir essas mdaquinas.
Que atrasados ainda somos! E, apesar da rejeigdo de
muitos, essa perspectiva tem um qué de atraente.
Alguns pesquisadores dos Estados Unidos, da Europa e
do Japdo continuam a perseguir, incansavelmente, o
sonho de criar servidores robdticos multifuncionais, que
possam fazer o trabalho pesado. A busca tem sido dificil
e os progressos, lentos. No entanto, a partir do ano 2000,
vém sendo desenvolvidos robds experimentais com
considerdvel sofisticacdo. Muitos cientistas j& se
convenceram de que essa tecnologia ndo & apenas
possivel, mas inevitdvel. Hoje em diq, a “era dos robds”
continua situada em algum lugar do futuro, mas estd
cada dia mais proxima. Sendo assim, daqui a alguns
anos, Ndo pegaremos numa vassoura que ndo seja
através de um robd.

Como dizia o escritor Oscar Wilde, a civilizagéo precisa
de escravos. Que os escravos sejam, entdo, as
maquinas. Por isso, esses robds tém que ser construidos,
para que tenhamos um novo amanhecer em nossa vida,
com um enlace entre homens e maquinas. (BALCH,
Tucher. “As Maravilhosas mdquinas inteligentes do
futuro”. Texto adaptado.)

Assinale a alternativa em que aquilo que se afirma de
palavra tirada do texto NAO estd correto:

a) “incansavelmente” possui os seguintes elementos
morficos: in (prefixo); cans (radical); avel (sufixo
nominal); mente (sufixo adverbial)

b) “estavam” possui os seguintes elementos mérficos:
est (radical); a (vogal temdtica); va (desinéncia modo-
temporal); m (desinéncia numero-pessoal)

c) “trabalho” é palavra formada por derivagéo imprépria
d) “amanhecer” é vocdbulo formado por derivagdo
parassintética.

e) “enlace” & vocdbulo formado por derivacéo

regressiva.

GABARITO
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